

640分考生滑档,征集志愿“接住” 上本科还有机会,第二次征集志愿7月29日填报

本报7月25日讯(记者 郭立伟) 7月25日,山东省本科普通批第一次征集志愿投档情况出炉,根据投档情况表,大部分院校通过第一次征集志愿满足了招生计划,文理类本科普通批共投出考生3172人。另外,今年同样存在高分考生滑档的情况,理科最高分为640分,文科最高分616分。未录取的考生,可以在7月29日填报本科普通批第二次征集志愿,本科线下20分的考生有填报资格。

记者梳理本科普通批第一次征集志愿投档表发现,除西藏生定藏就业、边防军人子女预科班、民族预科、定向招生等特殊招生外,大部分院校的投档数都符合计划数,征集志愿计划基本都已经招满。

缺额较多的还有鲁东大学、山东师范大学、西北农林科技大学的非西藏生定藏就业计划,以及上海海洋大学的民族预科等。对于在第一次征集志愿中仍然没有招满的学校,有

可能会到本科普通批第二次征集志愿继续招生。

2013年开始,山东省实行平行志愿,极大减少了高分考生滑档的可能性。尽管如此,每年仍有一些高分考生滑档。从今年来看,本科普通批第一次征集志愿,理科投档最高分为640分,文科最高分为616分,都在本科普通批首次志愿中滑档,在本次征集志愿中“被接住”。

理科最高分为640分,高出自招线125分,第一次征集志愿

投进了华北电力大学(北京)。理科投档的最低分为433分,刚刚达到本科线。

文科最高分为616分,投进了吉林大学,高出自招线87分。对比发现,在本科普通批首次志愿投档中,吉林大学文科投档的最高分就是616分,看来吉林大学又通过征集志愿录取一个文科最高分。文科投档,最低分为483分,也是刚到本科线。

本次征集志愿录取结束后,未录取的考生还有一次填

报征集志愿的机会:7月29日9:00至17:00为考生填报文理类本科普通批、艺术类本科普通批、体育类本科、春季高考本科第二次征集志愿时间。7月28日,省招考院将公布第二次征集志愿的院校专业计划。

根据今年的录取意见,本科第二次征集志愿,本科普通批线下20分考生可以有资格报考,即文科463分、理科413分,这为低于本科线20分以内的考生提供了上本科的机会。

学霸并不少见,但前面加上“双胞胎”的定语就更引人关注了。7月24日,烟台的徐泽鲲、徐泽鹏双胞胎兄弟打开了散发着墨香的中国科学院大学(简称:国科大)录取通知书。去年,烟台的李玥静、李玥颖姐妹俩双双考入北京大学,成为当地人热谈的新闻;济南的刘树睿、刘树智兄弟去年分别考入山东大学、中国科学院大学。在他们成为学霸的路上,基因遗传因素、互相陪伴因素以及家庭教育的因素孰轻孰重?

双胞胎携手进名校 优秀源自基因?

专家:社会因素对成才影响更大

本报记者 徐洁 李楠楠

同样的氛围中长大 一同进入名校

双胞胎“鲲鹏兄弟”徐泽鲲、徐泽鹏来自烟台一个普通的工薪家庭,父亲是媒体工作者,母亲是建筑审计师。6月24日高考分数一公布,几所名校就主动向兄弟俩伸出了橄榄枝。不过,一直立志做科学研究的兄弟俩仔细考量后,还是选择了他们认为最适合的国科大。

兄弟俩小时候就心生科学梦想,这个目标给了“鲲鹏兄弟”持续努力的动力。有了明确的目标,“鲲鹏兄弟”很早就知道围绕着目标要做什么,因此会全力以赴,“高中三年从来没有懈怠过,虽然我们也很爱玩游戏,但我和弟弟都很有自制力。”徐泽鲲说。

从小到大,兄弟俩大部分时候在一个班,“经常我发现了一种解题思路就告诉弟弟,他也同样。”徐泽鲲说,学习中有伙伴是双胞胎的天然条件,他们看同样的书、同样的电视节目,在同样的家庭氛围中长大。

“父母给我们最宝贵的教育就是充分的自由和尊重,尊重比自由更重要。”徐泽鲲说,比如小时候出门旅行,父母从来都给他们买成人火车票,他们也有自己的座位,现在回想起来,这对他们自信心和独立思考能力的培养很有帮助。

基因对智商有影响 但后天更影响发挥

2016年,济南的刘树睿、刘树智兄弟分别考入山东大学、中国科学院大学。7月25日,正在国科大读大一的刘树智说,他和哥哥在性格、习惯上相同点很多,读大学之前,常常一块学习、讨论问题,每次考试也是互相竞争,也有各自的爱好,不过,父母给予他们的家庭氛围及培养无疑是成就他们的最主要因素。

济南做艺术品制作的吕安寰先生有一对双胞胎女儿,今年,双双考入山师附中。他说,小姐妹俩是同卵双胞胎,长相、性格、智商水平非常相似,也稍有不同,姐姐沉稳,妹妹反应稍快,姐妹俩都喜欢动漫、写小说和做生物实验,干什么都能互

相配合。旁人认为一个孩子已经够操心,两个孩子的父母一定付出很多。吕安寰说,其实未必,作为家长,他们最大的任务是帮孩子培养学习习惯和时间管理习惯,学习上她们互相探讨问题、互相听写,让大人省心不少。

许多父母认为,优秀的孩子成为学霸,最主要的是天赋使然。山东省千佛山医院医学研究中心主任、泰山学者常晓天说,父母的基因遗传对孩子的智商一定会有影响。有研究认为,母亲的智商对孩子影响更大,科学家曾试图找到影响身体疾病及智商的基因,但成果寥寥,因为智商高低、身体患什么病,不是单个基因影响的,而是基因之间相互作用的结果。因此,对一个人成才来说,家庭教育等社会因素影响更大,后天养成的习惯、耐力等直接影响到智商的发挥。

常晓天说,从生物学角度,双胞胎有同卵和异卵之分,同卵双胞胎的基因完全一致。相同的智商水平、相似的成长环境,可以解释为何双胞胎在升学中的表现也惊人地相似。



双胞胎“鲲鹏兄弟”徐泽鲲(右)、徐泽鹏一路同校,双双被中国科学院大学录取。本报记者 李楠楠 摄

暑期治疗儿童青少年癫痫的黄金期

儿童青少年时期是癫痫的高发年龄段,而这个年龄段也是学知识、长身体的重要时期。但是癫痫频繁、反复发作使得儿童青少年患者无法像正常孩子一样入校学习,甚至长期癫痫治疗不正规、不科学使得部分孩子的智力、身体机能等都受到影响,人们对癫痫的误解,也让儿童青少年癫痫患者备受煎熬。关爱儿童青少年癫痫患者,不要错过暑期癫痫治疗的黄金期。

济南军都医院癫痫专家杨主任表示夏季癫痫病高发,也是最佳治疗时机。癫痫主要是由于离子通道神经递质及星型胶质细胞的改变使得中枢神经系统兴奋与抑制间的平衡,大脑神经元突发性异常放电,导致大脑功能短暂障碍,癫痫才反复发作,因此

调控修复“星型胶质细胞”是治疗癫痫的关键所在。一种全新治疗癫痫技术——SNRC超导神经调控修复技术也随之问世,该技术精准定位病变离子通道神经递质,修复“星型胶质细胞”,调节神经微循环系统,加速神经功能恢复,提高患者智力及记忆力。逐渐减少药物依赖,比药物、手术疗法缩减2/3疗程,为癫痫有效的治疗掀开崭新的一页。

济南军都医院作为SNRC超导神经调控技术中国癫痫病科研合作临床治疗中心,是国内较早开展此项技术进行癫痫治疗的医疗机构。在暑假来临之际济南军都医院决定向贫困儿童青少年患者进行援助,治疗期间可申请援助最高可援助1000-3000元申请热线:0531-87581616

特惠公告 野生海参来电申购

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名是世界八大珍品之一,海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的食补材料。为了让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体带来的效果,本公司特举行健康进万家活动,即日起至7月30日只要您拨打电话400-053-6067均可来电申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

- 1、绝非糖干海参破坏营养成分,符合质量检验标准。
- 2、野生海参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯,一斤涨发12-15斤。
- 3、海参均采用淡干技术,营养不易流失,一斤海参70-90头。

本次活动属于惠民活动,真实可靠!

打进电话400-053-6067即可来电申购野生淡干海参一斤,原价3900元/斤,现价688/斤,每人限量申购两份。还望广大朋友抓紧时间报名,限量2000斤,购完为止。

如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货,外地免费邮寄 参太郎商贸